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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 10ª DO ANO DE 2020. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto (08) de dois mil e vinte 

(2020), às 19:00 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento dos 

seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina Luzia O. 

Pimentel Passalini, Adalgisa Ferreira Alves, Maria de Fátima Simões 

Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha), 

Francisco Sana (Nel da Terra do Sol) eJarmas de Almeida Leite (Fifi). 

Ausentes os Vereadores Fátima Cristina S. da Silva e Almir de Almeida 

Lima (Nel Lima). Havendo número legal, oPresidente declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

dos Hinos Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís 

Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Logo após determinou a 1º Secretária, 

vereadoraJanaina, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, a qual 

foi aprovada por todos. Dando continuidade cumprimentou a todos 

mais uma vez, justificou a ausência dos Vereadores Nel Lima e Fátima 

da Silva, agradeceu a presença dos demais colegas vereadores, de 

todos os funcionários e dos prestadores de serviço.PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leis sancionadas pelo Prefeito e encaminhadas para o 

arquivo desta Casa de Leis: - nº 2.186/2020que “Autoriza 

contratações temporárias para atender a Secretaria Municipal de 

Saúde e dá outras providências”; - nº 2.185/2020 DA EMENDA A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 001/2020, que “Altera o inciso V do Art. 20 

e Art. 30 da Lei Orgânica Municipal”.ORDEM DO DIA:O Presidente 

desta Casa, Vereador Waguinho França apresentou o seguinte 

Projeto de Lei nº 006/2020, que “Declara de Utilidade Pública a 

Associação dos Produtores e Produtoras Rurais “Chico Mendes” 

Assentamento Florestam Fernandes”. Os Vereadores fizeram suas 

considerações acerca do Projeto. Ouvido o Plenário todos os 
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Vereadores votaram favoráveis, ficando, portanto, aprovado.Projeto 

de Lei nº 07/2020, de autoria da Vereadora Janaina, que “Institui 

o Programa de Envelhecimento Ativo e Saúde da Pessoa Idosa no 

âmbito do Município de São José do Calçado”.Aprovado. Moção de 

Aplauso nº 001/2020, de iniciativa do Presidente desta Casa, 

Vereador Waguinho França, ao escritor e membro mais jovem da 

Academia Calçadense de Letras, o Senhor Antonio Lucas Porto da 

Silva. Aprovada. A Vereadora Janaina apresentou os seguintes 

Requerimentos: 1) nº 080/2020 solicitando a Casa oficiar ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal juntamente com a Secretária Municipal de 

Saúde, para que providenciem em caráter de urgência um Auxílio 

Emergencial a todos os funcionários da Saúde do nosso Município, 

amparado pelo Decreto Municipal em Combate a Pandemia; 2) nº 

081/2020solicitando a Casa oficiar ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 

juntamente com a Secretária Municipal de Obras que disponibilize a 

Placa de Identificação apresentada no Projeto de Lei nº 005/2017 onde 

dispõe sobre a Denominação da Estrada Lino Alves de Araujo – Lino do 

Dadá. O referido Projeto foi sancionado pela Lei 2.018/2017, sendo 

que se faz necessário a construção de uma mureta com uma placa de 

identificação próximo a localidade da estrada que inicia no final da 

Rua João Teixeira de Siqueira sentido ao Distrito do Divino Espírito 

Santo; 3) nº 082/2020solicitando a Casa oficiar ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal juntamente com a Secretária Municipal de Obras que 

disponibilize a placa de identificação apresentada no Projeto de Lei nº 

004/2017, onde denomina Estrada Sebastião Cruz da Silva – 

Sebastião Laura – estrada compreendida entre o final da Estrada 

Antonio Teixeira de Siqueira – (Bebém). O referido projeto foi 

sancionado pela Lei nº 2.017/2017, sendo que se faz necessário a 

construção de uma mureta com uma placa de identificação da referida 

estrada; 4) nº 083/2020solicitando a Casa oficiar ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal juntamente com o Secretário Municipal de Administração e 

a Secretária Municipal deObras que seja viabilizado uma cobertura 

para os pontos dos taxistas do Município de São José do Calçado 

conforme solicitado no Requerimento 187/2017. Todos os 

Requerimentos acima foram aprovados. Palavra franqueada. O 

Presidente relatou que o Wallef, goleiro do time de futebol Afogados, 

filho de São José do Calçado, num jogo pela copa do Brasil, sofreu um 
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acidente, onde teve um corte profundo no rosto e vem aqui externar 

seus desejos de melhoras e espera em Deus que não seja nada grave.O 

Presidente parabenizou os Soldados pelo seu dia, profissionais que 

desempenham um trabalho árduo, que é manter a ordem pública e a 

paz na sociedade. Desejou que Deus abençoe e proteja essa classe que 

é muito criticada, mas é de suma importância para a sociedade. Dando 

sequência usou a palavra a Vereadora Janaina, que após 

cumprimentar a todos, pediu ao Presidente que encaminhe uma 

moção de pesar aos familiares do Sr. Jorge Cardoso, mais conhecido 

como “Jorge pipoqueiro”. Encaminhe também aos familiares da Dona 

NeidaFonteboa, da Drª Alzira de Almeida, renomada funcionária do 

Ministério do Trabalho da região noroeste fluminense e também aos 

familiares do Paulo Roberto Barroso da Fonseca, que tinha muito 

orgulho de ser filho de São José do Calçado.A Vereadora Janaina 

registrou mais uma vez o descaso da municipalidade na distribuição 

do kit da merenda escolar, onde durante os cinco meses de pandemia 

conseguiu entregar apenas dois kits. E fez um convite ao Secretário de 

Educação e sua equipe que percorra o nosso município para saber 

aonde ficam as comunidades da Estrela, do Oriente, do Pavão, da 

Morumbeca, da “Vala”, da Fazenda Velha, da Rocinha para saber 

quantas crianças necessitam desse kit. E citou que a escola Mercês 

Garcia, que é estadual, já se encontra na distribuição do quinto kit. Os 

vereadores estão cobrando ao máximo, para que esses kits sejam 

entregues, porque o recurso vem do FNDE com complementação de 

recursos próprios do município, mensalmente. Considera isso uma 

grande ingerência. É direito dos alunos e faz parte da rotina da 

pandemia. Ainda a Vereadora Janaina lembrou que na sessão passada 

reivindicou um auxílio emergencial para os profissionais da educação 

para compensar o desgaste emocional e financeiro, a falta de recurso 

tecnológico, o uso excessivo de internet e uma série de outros fatores 

que essa situação acarreta, e está aguardando a resposta ao seu 

pedido. Perguntou ainda onde está sendo aplicado o mínimo de 25% 

(vinte e cinco por cento) do orçamento destinado à Educação, porque 

reajustenão teve, acerto do valor do piso salarial não teve, bônus não 

teve, valorização de profissionais também não teve. Porém as 

cobranças aos servidores não pararam. Mas está nesta Casa para lutar 

pelos servidores e relatou que na sessão passada apresentou 
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Requerimento 070 pedindo os extratos dos FUNDEB 40 e 60, porém 

até o presente momento não obteve resposta. Apresentou também o 

Requerimento 069 pedindo um auxílio emergencial para os 

profissionais do município, mas também não obteve resposta. 

Lembrou ainda que através do Requerimento 071 pediu reparos para 

as RuasSebastião Lopes de Abreu e Aristides José Dias. Isso não é 

vergonha para o Vereador, porque ele pede e cabe ao Executivo 

juntamente com a Secretária de Obras executar. Finalizando suas 

falas agradeceu aos colegas vereadores desejou as bênçãos de Deus 

para todos e se colocou à disposição da população. O Presidente desta 

Casa voltando a falar sobre os kits da merenda escolar pediu que a 

distribuição dos mesmos seja retroativa aos meses que não foram 

entregues. A Vereadora Janaina sugeriu, da mesma forma como 

conseguiram o Dr. Ailton, para ser um líder na questão da pandemia 

no município e foi um sucesso, considera que também vão ter que 

convidar o Promotor para uma reunião online para gerenciar esses 

pontos que estão deixando a desejar, os vereadores estão sendo 

cobrados a todos instante porque é direito da criança e isso poderia ter 

sido conduzido de uma outra forma, mas enfim, é uma Lei Federal e 

precisam fazer acontecer. O Presidente falou de sua felicidade pelo fato 

do município ter passado para o nível baixo de contágio nessa 

pandemia e pediu a população que continue tomando todos os 

cuidados, porque essa temperatura mais baixa é propícia para a 

propagação do vírus e pode haver aquela falsa impressão de que está 

tudo bom, mas ainda não está. Só saia de casa se for realmente 

preciso, usando máscara e fazendo a devida higienização. Espera em 

Deus, que muito em breve, tudo isso vai passar. Nada mais havendo a 

relatar, informou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 

10 de setembro, uma quinta-feira, as 19h, no Plenário desta Casa. Em 

seguida declarou encerrados os trabalhos da presente sessão,e 

Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar 

lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
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